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1. Beenenue
- Korna Ham He Hy»)KHO MOJIEJINPOBAHNE;
- [ToueMy Ham 4acTO HY’KHO MOJIEJINPOBAHUE;
- OCHOBHBIE ITyTH UCTOJIb30BAHUSI MOJECITUPOBAHMS.

2.011eHKa JOBEPUTEIHLHOTO HHTEPBAJIA

- [lonsATHE NOBEPUTEIBLHOTIO UHTEPBAJIA,
- [IpocToy nHTEpBAI 715 IPONOPLINH;

- MaTepBan BuiicoHa 11 MpONOpLINH.

[TockonbKy MBI YK€ BHJEIU, MHOTO CUTYallUid B CTaTUCTHYECKOM BBIBOJE JIETKO
0o0paboOTaHHbIE B COOTBETCTBMM C ACHUMITOTHYECKON HOPMAaIbHOW TEOPUEH.
PaccmarpuBaemble mapaMmeTpbl HUMEIOT OLEHKH, KOTOpbIE SBIAIOTCS WIIU
HEenpeayOoeKIeHHbIMA WJIM OY€Hb OJIM3KO K TOMY, YTOOBI ObITh Tak, U (POPMYJIbI
JUIsL CTAaHJIAPTHBIX OUIMOOK MO3BOJISIIOT HAM CTPOHUTH JOBEPUTENIbHbIE MHTEPBAJIbI
BOKPYI 3THX OLEHOK mapamerpa. Ecim olneHka napamerpa HMeeT
pacrnpocTpaHeHHe, KOTOpOE SIBISETCS pPasyMHO OJM3KO K €ro aCUMOTOTHYECKOU
HOPMAJIBHOCTH B TUIIOBOM Pa3Mepe, KOTOPBIM MbI HCIIONIB3YEM, TO JOBEPUTEIIbHBIN
WHTEPBaJ JIOJKEH BBITOJIHATHCS XOPOIIO, B KOHEYHOM CYETE.

OpnHako, K COKAJIIEHHIO, MHOTO CUTYaIlNi, KOTOpbIE HE TaKue MpocThie. [is
npuMepa:

- aCUMNTOTHUYECKOE PACHPOCTpPaHEHHE MOTrJ0 Obl OBITh HM3BECTHO, HO
KOHBEPTCHIIUS K HOPMAJIbHOCTH OyJIeT KpallHe MEJICHHA,

- MBI MOK€M HMHTEPECOBAThCS HEKOTOPOH CIIONKHOU (PYHKITMEH mapaMeTpoB, U MbI
HE HMEEM CTaTUCTUYECKYI0 OKCHEPTHU3y IMOJIYyYUTh JaXe aCHUMITOTHYECKOE
NpUOJIMKEHUE K PACIPOCTPAHEHUIO ATOU PYHKITUU.

B CUTyalusax KakKk 3Ta, Mbl 4YaCTO HWMCCM PpPa3yMHOI'O TIIPCTCH/CHTA Ha
pacpoCTpaHCHUC NCXOJHBIX JAHHBIX I'NIABHOI'O IIPOIECCa, B TO BPCMs KAK B TO K€
caMOC BpCMsA Mbl HC MOXCM IIOHATH PACHPOCTPAHCHUC KOJIMYCCTBA, MbI
HHTCPECYEeMCA, IIOTOMY YTO, TO KOJIMYCCTBO - OYCHBb CJIOXKHaA q)YHKHI/ISI JaHHBIX. B



TaKHUX ClIydasiX, Mbl MOXXCEM H3BJICUb CYIMICCTBCHHYIO BbLITOAY M3 HCIIOJIb30BAHHA
CTaTUCTHUYCCKOT'O MOJCIINPOBAHUA.

EcTh HECKOJIBKO NyTEH, B KOTOPBIX OOBIYHO MCHOJB3YETCA CTATHCTHYECKOE
MOJEIPOBAHUE!

Ilokonenue OosepumenvHbIX uHMeEPEAnO8 ¢ Yayuuienuem. B 3ToM mnoxaxone,
BBIOOpPKA pPACHPOCTPAHEHMS IapaMeTpa OLEHKH O MoJenupyeTrcs, HCHOJb3ys
BBIOOPKY, MHOIO pa3, OT TEKYIIMX [JaHHBIX, U (3aHOBO) BBIYMCIHMTEIIbHBIN
napaMeTp oleHuBaeT ® oT Kaxaoro 'yiaydiieHHoOro' ooOpasua. M3mMeH4uBOCTS,
MoKa3aHHasi MHOTMMHU BeIMYMHaMU ® 1aeT HaM MOJACKa3Ky 00 HM3MEHYUBOCTU
OJTHOM OIIEHKHU © MOJTY4YEHHBIX OT HAILIUX JaHHBIX.

Paccneoosanus Monme - Kapno noxaszamens cmamucmudeckux npoyeoyp. B satom
MOAXOJIe, MOJICNIb MOKOJICHUsSI JTaHHBIX M OOpa3lOBbIE MApaMETPhl OMPEJICIICHBI,
Hapsily C TUIOBBIM pa3MepoM. JlaHHBIE MPOU3BEAEHBI COTJIACHO MOJICIIH.
Craructuyeckas mpolienypa OPUMEHEHa K JaHHBIM. OJTOT MPOILECC MOBTOPEH
MHOI'O pa3, U y4eT BEAETCS, pa3pemias HaM HUCCIEN0BaTh, KAK CTATUCTUYECKAas
Ipolielypa BBHIMOJIHSAET TMPU BO3BpAICHUU (M3BECTHBIC) WCTHHHBIC OIICHKU
napamMerpa.

Iloxonenue npubnuzumenvHoz2o ciredyioue2o pacnpocmparenus. B CTpykType
boiicuH, MBI BXOJAMM B  TIpOllECC  aHajlM3a C  ‘TIPEAMISCTBYIOITUM
pacrpocTpaHeHHeM TapaMeTpa, W TOSBISIEMCS OT TIpolecca aHajausa ¢
‘CICAYIONTUM PpAaCIpOCTpaHEHUEM , KOTOpOE OTpakaeT Hallle 3HaHHUE TOCIIe
paccMmatpuBaHus HdaHHBIX. Korjma Mel BUaMM ®, MBI JIOJDKHBI IOMHHUTB, YTO 3TO -
orneHka myHkTa. [locme HabOmOmeHUS STOro, Mbl ObBUIM OBI TJIYIBIMH, YTOOBI
MIPEAOJIONKUTE yTO @ = @ *,

Korna Mbl tymaem 06 olieHKe JJOBEpUTEIbHOTO MHTEpBaja, 3TO HAXOUTCS 4acTo B
KOHTEKCTE MEXaHMYECKOM MpoLenypbl, KOTOPYIO Mbl HCIOJIb3YyEeM, KOIJa
NPUHAIICKUT K HOPMaIbHOW Teopuu. Takum o0Opa3oM, MblI OepeM OIEHKY
napaMmerpa u 100aBiisieM HEMOABM)KHOE PACCTOSIHUE BOKPYT Hee, MPUOIU3UTEIHHO
+2 cTaHAAPTHBIX OIIMOOK.

Ecth Gonee obmiee MHEHHE 00 OIEHKE JIOBEPUTEIHHOTO MHTEpBAJIa, U TO €CTh,
JIOBEPUTEIIBHBIN MHTEPBAN - JIMAIIa30H OIICHOK IapaMeTrpa, JUIi KOTOPOTo JITaHHBIC
HE MOT'YT OTKJIOHHUTb ITapameTp.

Hanpumep, paccCMOTpUM TpaIMIMOHHBIA JOBEPUTEIBHBIA UHTEPBAJ I IPOCTOrO
cpeaHero, korjaa ¢ usBecteH. [Ipeamnonoxum, 4To Mel 3HaeM, 4to 6 = 15 u N = 25
U MBI HaOm01aeM oOpasetr, cpeaanii u3 X* = 105.

[Tpenmnosnoxxum, 4To MBI 33a€M BOIPOC, OT YEro BEIMUYMHA |l JOCTATOYHO JIaJeKO
or 105 B MOJOXUTENbHOM HAMNpaBICHUHM TaK, YTO TEKYIIME JTaHHBIE TOJBKO
OTKJIIOHWJIM Obl 3T0? MBI HaxoguM OTy BEIUYHMHY |l - Ta, KOTOpas TOJIbKO
MPOU3BOAUT Z-CTaTUCTUYEKUI moka3aTensb — 1,96.



MBEI MOKEM peUInNTb 3a 3TY BCIIMYHHY |, U OTO:

Xe—u  105—pu
r:T..-'r"'.".-N 3 (1)

PexoHcTpykuus, Ml moaydaem g = 110,88.

—1,96 =

Koneuno, mMpl nmpuydeHsl k nonxydeHuro 110,88 oT HeMHOro pa3iaudHoro u 6osee
MEXaHU4ecKoro mnoaxoxa. Jlemo B TOM, YTO OJHO MOHSTHE JOBEPUTEIHLHOTO
WHTEpBaja - TO, YTO OH SIBJISICTCS JUANA30HOM MYHKTOB, KOTOPBIA BKJIIOYAET BCE
3HAYEHMsI MapaMeTpa, KOTOPbI He ObLI Obl OTKJIOHEH IO YCIOBUIO. DTO MOHSTHE
osu10 posiBHHYTO E. BriiconoMm B Havane 1900 rr.

Bo MHOrmx cutyanusx, MEXaHWYECKHH IOAXOJ COIJIACOBBIBAETCA C ‘30HOMU
OPUEMJIEMOCTH’ TMOAXO0J, HO B HEOOJBIIOM KOJUYECTBE MPOCTBIX CUTYalHM,
METOAbl HE COIIacoBbIBAIOTCA. B kadectBe ImpuMepa, Buiicon ommcan
QJIbTEPHATUBHBIA NOAXOJ K ITOJIYYEHHUIO TOBEPUTEIBHOIO MHTEpPBAJIA HA IPOCTOMN
IIPOTIOPLIAH.

Mbl  MOXeMm HIITIOCTPUPOBATDH TpaIII/II_[I/IOHHI:Jﬁ nmoaxoa C HdOBCPUTCIbHBIM
HHTCPBAJIOM IJIA CIIHHCTBGHHOﬁ I[By‘lJI@HHDﬁ TUIIOBOU IIPpOIIOPpIHH.

[Ipeanonoxum, 4To MbI MOTyYaeM TUIIOBYIO TIporopiuio p = 0,65 ocHOBaHHYIO Ha
tunoBoM pazmepe N = 100.

[Tpubnu3uTenbHas p cTaHAApTHAS OLIMOKA 3TOW MPOMOPIUU

10.65(1— 0.65)

J 100

= 0.0477]

CranmapTHOMY HOPMaJlbHOMY JIOBEpPUTEIBHOMY HHTepBany 95 % Tteopun nanu
KOHEYHBIE TOUKU

0.65 £ (1.96) (0.0477), TakuM 0Opa3oM HaIl JOBEPUTEIBHBI HWHTEPBAI
pacnionaraetcst ot 0,5565 no 0,7435.

@®yukius R, 4T0OBI BBIUMCIUTH JTOT HMHTEPBAJI MPOBOJUT TOJIBKO HECKOIBKO
JINHUMN;

> simple.interval function(phat ,N, conf)
+{

+2z gnorm(1-(1 -conf)/2)

+dist z*sqrt(phat* (1 -phat)/N)

+ lower = phat - di st

+ upper =phat + di st

+ return( | i s t (lower=lower ,upper=upper))

+}



> simple.interval (.65 ,100, .95)
$lower

[1] 0.5565157

Supper

[1] 0.7434843

[Tonxon B mpenplaylieM MpUMEPEe UTHOPUPYET (PAKT, UTO CTaHIApTHas OIIMOKa
OLICHEHA OT TEX K€ CaMbIX JaHHbBIX, MCIIOJIb3yEMbIX, YTOOBl OLIEHUTh TUIIOBYIO
nponopuuto. Ilogxox Buicona cropammBaer, Kakue 3HA4YEHHS P SABISAIOTCA
JOCTATOYHBIMH JAJIEKUMH OT *p TAKHUMH, YTOOBI "*p OTKJIOHUI OBl UX. DTH IMYHKTBI
- KOHEYHBIE TOYKH JOBEPUTEILHOIO MHTEPBAIA.

[Toxxon Busicona tpedyeT, 4TOObI MBI PEIIUIN YPaBHEHUS.

Vpll—pi/N (2)
"
z= BB
Vpll-pJ)/N (3)

CrnenyeT OTMETHUTb, YTO JJI1 3HaMEHaTelsl, oepercs p, He "P.
Ecnu Mbl BO3BeieM B KBaJipaT 00a U3 BHILICYTIOMSAHYTHIX YPaBHEHUH, U

yrpoctuM, onpeaensisi © = Z%/N, MbI motydnm
—p)=6p(1-
(0 —p)"=6p(1=p)

DTO MOXKET OBITh MEPECTPOCHO B KBAJAPATHOE YPABHEHHE C P, KOTOPOE MbI
YUMJIM KaK PeliaTh Mo ajiredpe CpeaHe MIKOJbI 1o TpocToit Gopmyie. Pemenue

MOKET OBITH BBIPA’KCHO KaK

I S o ;5
p=—7@ +5Fyp (1-p")8 +6°/4) 6

Mpb1 MOKeM JIeTKO Hanucath PyHKIUIO R, 4TOOBI OCYIIECTBUTH 3TOT

pe3yJbTar.

> wilson.interval function(phat ,N, conf)

+{

+2z gnorm(1 - (1 -conf)/2)

+theta z"2 /N

+ mult 1/(1+ theta)

+dist sgrt(phat* (1 -phat)* theta + theta 2 / 4)
+ upper = mult *( phat + theta/2 + dist)



+ lower = mult *( phat + theta/2 - dist)

+ return( | i s t (lower=lower ,upper=upper))
+}

> wilson.interval (.65 ,100 , .95)

$lower

[1] 0.5525444

$upper

[1] 0.7363575

MeTtopl, pacCMOTPEHHBIE BBIIIE, 00a PEIOIaraloT, YTO TUIIOBOE
pacnpoCTpaHEHHUE NPOMOPLIMU HOPMAIIBHO. B TO Bpems Kak pacnpoCTpaHEHHUE
HOPMAJIBHO TI0JT OOJIBIITUM PazHOOOpa3ueM 00CTOATENHCTB, ’TO MOKET
CYIIECTBEHHO OTKJIOHUTHCS OT HOPMAJIbHOCTH, KOraa N SIBISETCS MAICHbKUM HIIH
Korga p wid 1 - p nogxonsl 1. AbTepHATUBHBIN MTOAXO] K IPUHSTHIO, YTO
pacnpocTpaHEHHUE OLICHKH SIBJIIETCS HOPMAIbHBIM, COCTOUT B TOM, YTOOBI
MO/JICITAPOBATh PACIPOCTPAHEHNE.

DTOT HEMAPAMETPUUECKUI MOIXO0]T BOBJICKAET:

- Pemute psg nmoBTOpeHUM

- JIJ1st KaXKJ10ro MMOBTOPEHUS

* BepyT cimyuaitnyro BeIOOpKY pazmepa N, ¢ 3aMeHOM OT JaHHBIX

* BBIUUCISIOT CTATUCTUKY

* COXpaHSIOT pe3yJIbTaThl

- KOT/Ja BCE MOBTOPEHMS 3aKOHUEHBI, BEIYUCIAOT 0.975 n 0.025 xBaHTHIIS B
MOJICTUPYEMOM PACIPOCTPAHEHUU OLIEHOK
- 9TH 3HAYEHUS - KOHEUHbIE TOUKH 95%-0r0 JOBEPUTEIHLHOTO HHTEPBAJIA.

Korna nanubie sBIsSOTCS OUHAPHBIMU, MPOIEYPa MOJICTUPOBAHUS
paccMaTpPUBAETCS BHIIIE PACYETHOTO MEpUOa TaK, 9TOOBI OpaTh 0OPA3ILI OT
OMHOMMAJILHOTO pachpe/iesieHus: C HAOOPOM p, paBHBIM TEKYIIEH THITOBOM
MIPOTIOPLIAU .

(ITpumeuanue: obpaser ['eaman u Xui1 OT HOPMaJIbHOTO paclpeecHHs B
OJIHOM M3 UX PUMEPOB, HO 3TO HE HE0OX0AUMO ¢ R). DT0 BOBIEKaeT HAMHOTO
OO0JIbIIIE BBIYMCIUTENBHBIX TOMBITOK YEM METO/IbI, 00CY>K/IEHHBIE

IIPEABAPUTEIIBHO.



> bootstrap.interval function(phat ,N,conf, reps)

+{

+ lower.p (1 -conf)/2

+ upper.p 1 - lower.p

+ lower rep(NA , length( phat))

+ upper rep(NA , length( phat))

+ for (i in 1: length( phat ))

+{

+ X rbinom(reps ,N, phat [i])

+ lower[i] quanti le (x, lower.p ,names=F)/N

+ upper[i] quanti le (x, upper.p ,names=F)/N

+}

+return( 1 i st (lower=lower ,upper=upper))

+}

> bootstrap.interval (.95 ,30, .95 ,1000)

$lower

[1] 0.8666667

Supper

[1]1

ToNBKO UTO WILTFOCTPUPOBAHHBIN MOAXO0/1 HA3BIBAIOT 'yJIYUIICHHBI METO/T
HpOI_IeHTI/IJ'II/I’. Cnez[yeT OTMCTHUTDB, YTO OH IIPOU3BCACT PA3JIUIHBIC PC3YJIbTATHI,
HaduWHasg C pasjIMdHOTO CEMCHHU, ITOKa BOBJICUCHA CquaﬁHaH HHUYbA.

Bo MHOTHX cuTyaIusx, MHTEpPBaJbl BBIAAAYT PE3yJIbTaThl OUYE€Hb OJU3KO

ApYT K IpyTy.
Onnaxo, npeanonoxure “p =:95 u N = 30. Torna
> simple.interval (.95 ,30, .95)
$lower
[1] 0.8720108
$upper
[1] 1.027989
> bootstrap.interval (.95,30, .95,1000)
$lower
[1] 0.8666667
Supper
[1]1
On the other hand,
> wilson.interval (.95 ,30, .95)
$lower
[1] 0.8094698
Supper



[1] 0.9883682

Tenepp MBI BUIMM, YTO €CTh CYLIECTBEHHAS PAa3HULA MEKIY PE3yJIbTaTaMHU.
Bomnpoc, kakoil 1oBepuTeabHbI HHTEPBAT PAKTUUECKH BBITOJIHACTCA JTydile?

EcTb MHOXECTBO CIOCOOOB XapaKTEpU30BaTh I10KA3aTelb JOBEPUTEIBHBIX
uHTepBaNoB. Hampumep, Mbl MOKEM UCCIIEIOBAaTh, KaK OJM3KO (aKkTHIecKas
BEPOSITHOCTh I'PaHUL] K HOMUHAJIBHOW BeJIMUMHE. B 3TOM citydae, Mbl MOKEM JIETKO
BBIYMCIIUTH TOYHBIE BEPOSITHOCTH TPAHMI] I KAXKJ0T0 UHTEPBAJIA, TOTOMY 4TO R
MO3BOJIIET HAM BBIYUCIIATH TOUHBIE BEPOSITHOCTH OT OMHOMHUAIBHOTO
pacnpenenenus U N sBisercs ManeHbKUM. [1oaTomy, MBI MOKEM

- BeruucianTe Kaxayro BO3MOKHYIO BEJIHUUHY /P

- OnpenenuTs TOBEPUTENBHBIM NHTEPBAI IS ’TOW BEJINYUHBI

- YBUIETh COACPIKUT JIM TOBEPUTEIIBHBIA HHTEPBAJI IEUCTBUTEILHOE
3Ha4YEeHUE P

- CJIOXKUTB BEPOSITHOCTH JUIsI HHTEPBAJIOB, KOTOPBIE IEHCTBUTEIIBHO
ITOKPBIBAIOT P

B ¢ynkunu R Huke Mbl BBIUMCIISIEM 3TH BEPOSTHOCTU T'PAHUL] ISl TaHHOTO
N, p, u ypoBHs goBepus. (Mbl urHOpupyeM (QakT, 4TO yJIy4IICHHBIH HHTEPBAT
MOYET U3MEHUTHCS COTTACHO YHUCILY TIOBTOPEHUN U CIIyYalHOM BEJIMYUHBI

CEMCHH. )

> actual.coverage.probability function(N,p, conf)

+{

+x O:N

+ phat x/N

+ probs dbinom(x,N,p)

+ wilson wilson.interval (phat ,N, conf )

+ simple simple.interval (phat ,N, conf)

+ bootstrap bootstrap.interval (phat ,N,conf ,1000)

+s0

+w0

+b0

+ results new.env()

+ for (i in 1:N+1) i f (( simple$lower[i] < p)&( simple$upper[i] >p)) s s+ probs [i]
+ for (i in 1:N+1) i f (( wilson$lower[i] < p)&( wilson$upper[i] >p)) w w+ probs [i]
+ for (i in 1:N+1) i f (( bootstrap$Slower[i] < p)&( bootstrap$upper[i] >p)) b b+ probs [i]

+ return( 1 i s t ( simple.coverage =s, wilson.coverage =w, bootstrap.coverage =b))



+}

> actual.coverage.probability (30, .95 ,.95)
$simple.coverage

[1] 0.7820788

$wilson.coverage

[1] 0.9392284

$hootstrap.coverage

[1] 0.7820788

Crnenyet OTMETUTH, 9TO MHTEpBaT BuiicoHa OM30K K HOMUHAIBHOMY
YPOBHIO TPaHUII, B TO BpeMsI KaK TPAJAUIIMOHHBIE HHTEPBAJbI U YIyUIIICHHBIC
MHTEPBAJIBI BBITIOIHSIOTCS IIJI0XO.

[Ipenmnonoxkum, 4TO Mbl HE TIOHSIJIN, YTO TOYHBIE BEPOSITHOCTH ObLITH
JIOCTYIIHBI 1711 Hac. MbI MOTJIM BCE €I1Ie TI0JTy4aTh MPEBOCXOIHOE MPUOIIKEHHE
TOYHBIX BEPOATHOCTEN C MOMOILIbI0 MoAenupoBanusi Monte Kapuio.

Mopenupoanue Mounte Kapiio pabotaer cieayromum o0pa3oMm:

- BriOpaTh Bamm napameTpsl

- BriOpaTh MHOKECTBO MOBTOPEHHIA

- JIist KaXKJ10ro OTBETA:

* Be1garoT TaHHbIE COTJIACHO MOJIENN U MTapaMETPOB

* BBIUHCIISIIOT CTATUCTUYECKUIM TECT WU JOBEPUTEIBHBIN NHTEPBAI

» Cnensat 3a U3BMEHEHUEM T10Ka3aTelisd, HAPUMED, OTKIIOHSET JI
CTATUCTUYECKUIN TECT, WU BKJIIOYACT JIU JOBEPUTEIHHBIN HHTEPBAJI UCTUHHBIM
rapameTp

- [Ioka3aTp pe3ynbTaThl.

B ¢yuknuu vuxe, Mol Mmopenupyem 10 000 moBropenuit Monte Kapio

> estimate.coverage.probability function(N,p,conf ,reps , seed.value =12345)
+{

+ ## Set seed , create empty matrices to hold results

+ set . seed ( seed.value )

+ results new.env()

+ coverage.wilson 0

+ coverage.simple 0

+ coverage.bootstrap 0

+ ## Loop through the Monte Carlo replications

+ for (i in 1: reps)



+{

+ ## create the simulated proportion

+ phat rbinom(1,N,p)/N

+ ## calculate the intervals

+ wilson wilson.interval (phat ,N, conf)

+simple simple.interval (phat ,N, conf)

+ bootstrap bootstrap.interval (phat ,N,conf ,1000)
+ ## test for coverage , and update the count if successful
+ i f (( simple$lower < p)&( simple$upper >p))

+ coverage.simple coverage.simple + 1

+ i f (( wilson$lower < p)&( wilson$upper >p))

+ coverage.wilson coverage.wilson + 1

+ i f (( bootstrap$lower < p)&( bootstrap$upper >p))
+ coverage.bootstrap coverage.bootstrap + 1

+

+3

+ ## convert results from count to probability

+ results$simple coverage.simple/reps

+ results$wilson coverage.wilson/reps

+ results$bootstrap coverage.bootstrap/reps

+ ## return as a named list

+return(as. list(results))

+}

> estimate.coverage.probability (30, .95 ,.95,10000)
$hootstrap

[1] 0.7853

$wilson

[1] 0.9381

$simple

[1] 0.788

[Tomy4uuTh JTy4IIyr0 UAECI0 OTHOCUTEIBHO MTOJHOIO MOKA3aTeIIs IBYX
METOJIOB OIIeHKH MHTepBajia, koraa N = 30, Mbl MOTJIM Obl, UCCIIETYS] HOPMBI
rpanut GyHKIuu p. C HAIIMMHA HAMMCAHHBIMU (DYHKITUSIMU, MBI BCE TOTOBBI. MBI
MIPOCTO HACTPAMBAEM BEKTOP 3HAYCHUM P, U XPAHUM PE3YJIbTAThI, TOCKOJIBKY MbI
TOTOBBI.

Bot - HEKOTOpPBIN KOI:

> ## set up empty vectors to hold 50 cases
>p matrix(NA ,50,1)

> wilson matrix(NA ,50,1)

> simple matrix(NA ,50 ,1)



> bootstrap matrix(NA ,50 ,1)

> ## step from .50 to .99, saving results as we go
> for (i in 1:50)

+{

+ p[i] (49+ i)/100

+res actual.coverage.probability (30 ,p[i],.95)

+ wilson [i] res$wilson.coverage

+simple [i] res$simple.coverage

+ bootstrap [i] res$bootstrap.coverage

+}

Huxe, Mb1 n300pakaeM pe3yabTaThl B BUE rpaduKa, MpeacTaBIsisi

BCPOATHOCTD I'PAHMIT KaK (bYHKHI/II-O p. HpeI/IMYHIGCTBO IIOKAa3aTCJIsI HHTCPBAJIa

Buiicona oueBuaHO.

> plot (p,wilson , type ="I", col =" blue ",

+ylim =c(.1,.99), xlab =" Population Proportion p",

+ ylab =" Actual Coverage Probability ",main =" Confidence Interval Performance (N = 30)")
>l ine s (p,simple, col =" green ")

> line s (p, bootstrap , col =" orange ")

> abl ine (.95 ,0, Ity =2, col ="red")

> legend(.6 ,.6 ,c(" Wilson Interval "," Simple Interval "," Bootstrap Interval "),

+ col =c(* blue "," green "," orange "),Ilty=c (1,1 ,1))

0.50.60.70.8091.0

0.20.40.60.81.0

H3o6pakenne qopepurteabHoro uarepsaja (N = 30)
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[Ipeapiaymue npuMeps JEMOHCTPUPYIOT, KAK MBI MOYKEM HCIIOIh30BaTh
MOJICJTMPOBAaHUE B OYCHD MMPOCTOM CUTYyAIMH, B ABYX YPE3BBIYANHO Pa3IUIHBIX
HEesX:

- [lomoraTs cTpoUTH JOBEPUTEIbHBIC HHTEPBAJIBI UMESI OUYEBUIHBIC TaHHBIC

- UccnenoBaTh mokasarenb CTATUCTUYECKOTO TECTa WM MPOLIETyPhl OLICHKU
MHTEpBaja B CUTYyallUsX, TJIe TapaMeTphbl 'U3BECTHHI .

I'enMan 1 XWi1 IMEHYIOT IEPBYIO CUTYAILIMIO KAK MPOTHO3UPYIOLIEE
MOJICJIUPOBAHUE, U BTOPOE KaK MOJAACIbHOE MOJIETUPOBaHNE TaHHbIX. CUTyalluu,
KOTOPBIE MBI UCCIIEIOBAIH, MBI (PAKTHYECKH HE HY>KIAIUCh B MOJICTTUPOBAHUH -
JTy4IIrie Ipoeaypsl ObUTH JOCTYITHBI.

MonenrpoBaHue MUPOKO UCHOIb3YETCS, TOTOMY YTO, BO MHOTHX
CUTYaIUsIX, Mbl HE UMEEM Ka4eCTBEHHOH MpOIeTyphl Kak HHTepBan BuicoHa.
Jlaxke xorja mpoueypbl MOTJIM ObI CYIIIECTBOBATH IIe-HUOYAb B CTATUCTUYECKOM
JUTEPATYpPE, Mbl HE MOTJIM ObI 3HATh O HUX, WJIH ObITh B COCTOSIHUU C/IENaTh
COOTBETCTBYIOIIYIO TIepecaaKy. B Takux cuTyarusax, MoIeTUPOBAaHUE MOXKET
COKOHOMHTH OTPOMHOE BpeMsi, BCE €IIIe J1aBasi OUYeHb TOUHBIE OTBETHI HA HAIIIH
BOTIPOCHI.

[leaman v XWIT MpeaCTaBIsAIOT OMOIMoTeKy QyHKIUH, SIM, 11 ObICTPOro U
3(p(EeKTUBHOTO  MOJEIMPOBAHUS, CJIEAYIOUIee pachpeleieHue apaMeTpoB
BeymuuH OT IM umu glm mpuronHeiii 00BEKT, OTYUYCHHBIN OT MpeacKa3anus Y ot K
npenckasareneit B X. [llaru B 3Tol nporienype onvcanbl Ha cTpanuie 143.

- Beruuciaute B U npuOIU3UTENBHYI0 OCTaTOYHYIO pPa3HUILy G 2 WCMOJIb3YS
CTaHJApTHOE PETPECCUOHHOE TPUOIINKEHUE.

- Co3marot n.sims cliy4aifHoe MoJIeTUpOoBaHKe KOA(P(HUIIMEHTa, BEKTOPHOE U
OCTaTOYHOE CTaHAAPTHOE OTKJIOHEHWE, OCHOBAHHOE HAa HOPMAJIbHOW TEOPHUHU.

Takum oOpazom, A KaKI0T0 MOJAECTUPOBAHUS, CO3/IaTh
2 22 /(2 I(N :
2)/JlaHHYIO CIydYaliHYI0 HHYBIO G-, MOJAENHPYHTEe [ OT MHOrOMEpHOro

. 2
HOPMAJILHOTO paclpeie]ICHUsl CO CPEAHUM 3 U MaTpulel KoBapuauu 6 “V.



OT0 pacnpeneneHue MpPeJCTaBIseT CIEAYIOLIEee pacupeneseHue IS
[IapaMeTpOB, MPEJACTABIIASA HAIlly HEYBEPEHHOCTh O HUX. [Ipenmnonoxenue - To, 410
MPEAIIEeCTBYIONIEE pacipeiesieHue sIBISETCS HeMH(POPMATUBHBIM, TO €CTh, BBl HE
MMeeTe N0 CYLIECTBY HUKAKUX 3HAHUH O MapameTpax Mo COOpAHHBIM JaHHBIM.

B I'enman m Xwuin riaBa 5, ctpaHunibl 86- 88, mpuMep ObLT MpeCTaBIICH,
BOBJICKasl XOpOLIO-TIepeKItoyaroniee nosegaeHne B banrmanemre. IlepBas monenb
IpeAcKasaga  JBOWYHYIO  XOpPOUIO-IIEPEKIIOYAIONIYI0  IEPEMEHHYK)  OT
CAMHCTBEHHOTO TMpeJCcKa3aTels, PacCTOSTHUE OT CaMoro OJIM3KOro KOJOJIa.
@urypsl NOTEHIMAIBHO CMEIIMBAIOT, TAK KAaK OJMH 3aBEPTHIBAECT KOA(P(OUIIMEHTHI,
IIOJIyYEHHbIE OT NPUTOHKM paccTosHus B eauHunax 100 m3mepurens, Opyrou
M300pakaeT MpUMNaa0K Kak (YHKIIMIO PACCTOSHUSL B U3MEpUTENsIX. Mbl HaUnHAEM
PUCOEAUHATH TAHHBIE KOJIOALEB.
> wells read. table (" wells.dat ", header = TRUE )

> attach( wells)
> distl00 dist

3areM, MbI TPUCIIOCAOIMBAEM JIOTHCTHUYECKYIO PETPECCHIO, HCIOJIb3YS
TOJIEKO PAacCTOSTHUE B METPax K OIFKaiIlieMy U3BECTHOMY 0€30MacHOMY KOJIOIITY.
Mpbl  oxugaeM, KOHEYHO, 4YTO BEPOSTHOCTh TMEpPEKIIoueHus OyaeT oOpaTHO

IMPOIOPHUOHAIBHO CBA3aHA C PACCTOAHHUCM.

> fit.1 glm( switch ~ dist, family = binomial ( | ink =" logit "))
> display (fit.1,digits=4)

glm(formula = switch ~ dist, family = binomial(link = "logit"))
coef.est coef.se

(Intercept) 0.6060 0.0603

dist -0.0062 0.0010

n=3020,k=2

residual deviance = 4076.2, null deviance = 4118.1 (difference = 41.9)

3aTeM, MbI MOJICNIHpYeEM clieaytoliee pacrpeaencHue B0 u B1:

>sim.1 sim(fit.1, n.sims =1000)

Mbl  MOXEM  HOATOTOBUTH  CIEAYIOIIEE  ABYMEPHOE  pacCHpedesICHUE
K03 (PULIEHTOB:

> plot ('sim.1$coef [,1], sim.1$coef [,2], xlab = expression(beta [0]) ,
+ ylab = expression(beta [1]))
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> plot ( dist ,switch ,pch=".")

> for (s in 1:20)

+{

+ curve( invlogi t ( sim.1$coef [s,1] + sim.1$coef [s,2] *x),

+ col =" gray ",add= TRUE )

+}

> curve( invlogi t (fit.1$coef [1] + fit.1$coef [2] *x), col ="red",add= TRUE )
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Ha crpanune 149, l'enman u Xwun o0CYyXAarOT MOJETUPOBAHUE

HEYBEPEHHOCTH, KOTOPOE MPOUCXOIUT, MPE/ICKA3bIBAsi HOBBIE PE3yiIbTaThl. B 3TOM



npUMepe, OHM HA4YMHAIOT C THIOTE3bI, 4TO eCcTh N*2 maTpuna X mpeacTaBieHHe
BEJIMYMH N HOBBIX BUJOB Ha MEPEeMEHHOU npenckaszarens dist. ITo - To, 4To OHM
JienaroT:

- JIas xaxmoro MOAENUpPOBaHUS, OHHM TMPEACKA3bIBAIOT BEPOSATHOCTH
MEPEKITIOYEHHUST UCIIOIb30BAaHUs 3HAYCHHUM TMpejckas3aTenss B X U BEIUYUH [3 OT
MOJICJIUPOBAHUSI.

- Torma, mist KakKI0TO MOJIETUPOBAHMS, OHH OepyT HabOp 0Opas3IoB
u3 aByx npeameroB (0,1) cnyualiHas TepeMeHHass C BEPOSTHOCTHIO, PAaBHOMU
BEPOSITHOCTHU IMEpEKItoueHus oT mara (1).

- Tak, nocne 1000 MmogenupoBanui, Kaxaoe HoBoe ceMmeircTBo nmeer 1000
(0,1) pe3ynbraTroB, KaXAblii OCHOBAHHBII Ha OJHOW  BEIMYHMHE  OT
(MOEIUPYEMOTO0) CIAEAYIONIET0 pacpOCTpaHEHUs 3HaUYCHU .

- 5] mpennomnarato, 4to nponopuus 1'S B 3akaHYMBAIOIIKUXCS KOJIOHKAX B35Ta
KaK OIIGHKa NEepEeKJIIOYaloleiicsi BEpPOATHOCTH, KOTOpas OTPa)kaeT Hally
CIIEYIOIIYI0 HEYBEPEHHOCTh B (PAKTUUECKOM HAKIOHE MW 3HAUCHHUSAX TOUYKHU
HepeceyeH s OT OPUTHHAIBHBIX TAHHBIX.

- OTa 3aKIIOUMTENbHAs MaTpULAa TakKe OTPaXaeT BUIbI (COBCEM APYIHX)
bakTHUecKux 00pa3IoB pe3ybTaTa, KOTOPhIE MOTJIH ObI OSIBUTHCS !

BoT - HEKOTOpPBII KOJI:

> n.sims 1000

> X.tilde matrix(c(1,1,1,1,1,1,1,1,1,1,120,45,109 ,54 > n.tilde nrow( X.tilde )
> y.tilde array(NA ,c(n.sims, n.tilde))

> for (s in 1: n.sims ){

+ p.tilde invlogi t ( X.tilde %*% sim.1$coef [s,])

+y.tilde [s,] rbinom( n.tilde 1, p.tilde)

+}

> y.tilde [1:20 ,]

[1] (21 [3] (4 (5 [6] [71 [8 [9 [10]
[1]1 1 1 0 1 0 0 1 0 0
[2,]1 1 1 0 1 0 1 1 0 1
[3,]0 0 0 1 1 0 1 0 0 1
[4]1 1 1 0 1 0 1 0 0 1
[5]1 1 0 1 0 0 1 1 1 0
[6]1 1 0 1 1 0 0 0 1 0
[7]0 1 1 0 1 0 1 0 1 1
[8]1 1 0 0 1 0 0 1 0 0
[9,]0 1 0 1 0 0 1 1 0 1
[10,]1 0 1 0 1 0 1 1 1 0
[11]1 0 0 1 1 1 1 1 1 1
[12,]1 1 0 0 1 0 1 1 0 1
[13,]0 1 0 1 0 1 1 0 1 1
[14,]0 0 0 0 1 0 0 0 1 1



[15,]0 1 1 0 1 0 1 1 1 1
[16,]0 0 1 0 0 0 1 0 0 1
[17,]0 1 0 1 0 0 1 1 0 0
[18,]0 0 0 0 0 0 1 0 0 0
[19,]0 0 1 1 1 0 0 0 1 1
[20,]0 0 1 0 1 0 0 0 0 1

ITockonpky I'emmMan w Xwn yKa3bplBalOT Ha cTpaHuine 159, cambii
byHIaMEeHTAIbHBIA CITOCO0 MPOBEPUTH, UYTO MPHUMAJAOK BCEX AaCHEKTOB MOJEIH
JIOJDKEH CPaBHUTH KOMUPYEMbIe HA0OPHI TaHHBIX C (PaKTHUYCSCKUMHU JaHHBIMUA. DTOT
pUMeEp BOBJIEKAET KOMUpPyeMble pa3zMepbl HIOkoMO MpuOIM3UTENIbHON CKOPOCTH

CBCTa.
>y scan (" lightspeed.dat ", skip =4)
> # plot the data

> hi s t (y, breaks =40)

Histogram of y

12
|

10
|
1

Fraquency

> # fit the normal model

> #(i.e. , regression with no predictors )
> Im.light Im (y~1)

> display (Im.light)

Im(formula=y ~ 1)

coef.est coef.se

(Intercept) 26.21 1.32

n=66,k=1
residual sd = 10.75, R-Squared = 0.00
>n length (y)

>n.sims 1000

> sim.light sim (Im.light, n.sims)

>y.rep array (NA, c(n.sims, n))

> for (sin 1: n.sims ){

+y.rep[s,] rnorm (1, sim.light$coef [s], sim.light+ }
> # gather the minimum values from each sample

>

> test function (y){

+ min (y)

+}



> test.rep rep (NA, n.sims)

> for (s in 1: n.sims ){

+ test.rep [s] test (y.rep [s.])

+}

> # plot the histogram of test statistics of replications and of actual data
>

> hi st (test.rep, xlim =range ( test (y), test.rep))

> line s (rep (test (y), 2), c(0,n), col ="red")

Histogram of test.rep
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